

EN TORNO AL COMUNISMO

De nuestra colaboración exclusiva

c'est l'ennemi parodiando otra antigua frase del gran republicano Cambella.

Como en Francia, también en Alemania, en Austria, en Finlandia, en Bélgica, en Suecia, en Suiza, en Holanda se reaciona prontamente para contener los posibles excesos del comunismo envalentonado.

Pero, la alerta del primero de Agosto de la burguesía liberal y de la social democracia gubernamental, habrá de mantenerse viva en lo sucesivo, permaneciendo los elementos de orden arma al brazo, de una manera constante, como ejercicios preparados a la batalla. Nadie se hace la ilusión—y sería una funesta eanidez ilusionarse en ese punto—de que el comunismo internacional es cosa muerta y que solo vive aislado y pasivo, en la Rusia Soviética. Donde menos irracionaliza todavía el comunismo es en Inglaterra, y sin embargo un escritor de segura clarividencia anuncia que se van apareando importantes núcleos obreros extremistas militantes, de las filas del «Labour Party», gubernante disconforme con la política de transigencias que éste se ve obligado a practicar en el poder.

En Francia, periódico tan conservador como «Le Figaro», proclama que el peligro solo ha sido evitado, aplazado por el momento, y desde las fabricas a los campos, y en las oficinas de los funcionarios, las doctrinas comunistas continuaban haciendo proselitismo, pretencionalmente en los maestros de escuela, ya que según el conde de Kowarski, en un estudio de la «Revisión de Ambos Mundos», fueron los maestros de escuela los que prepararon el espíritu revolucionario y los que dieron por consecuencia el triunfo al bolchevismo en Rusia.

Y hay quien estima que lo que se pretende fracaso del primero de Agosto, no ha sido más que una habilidad de la táctica comunista. Si hubieran insistido en la manifestación, es indudable que la hubiesen realizado. El 1.º de Mayo ¿no estuvieron los comunistas alemanes tres días en las barricadas de los barrios obreros de Berlín? Acaso esa voluntaria abstención, esa resolución de no bajar a la calle, entraña un peligro mayor que el haberse lanzado durante unos días en un intento revolucionario con la seguridad de ser vencidos y tal vez desprestigiados.

ANGEL GUERRA

(Prohibida la reproducción)

PENSAMIENTO

Vuela, pensamiento mío, vuela al mundo del Ensueño donde el vivir es risueño porque a él no llega el hastío.

Busque tu luz la ventura de mi pobre alma dolida, Yerguete de aquesta vida y huye su hórrida negrura.

Que ya las agudas lanzas de las penas, me han herido, y para mí se han perdido ya las bienaventuranzas.

Amé mucho y noblemente, y el corazón desgarrado los amores me han dejado, frunciendo mi traza frente.

Sólo lenitivo encuentro en mi continuo sufrir, cuando pretendo morir y en el Ensueño me adentro.

Que sus goceos me emblesan con célicos resplandores, y allí reinan mis amores y allí mis dolores cesan.

Vuela, pensamiento mío, vuela al mundo del Ensueño, donde el vivir es risueño porque a él no llega el hastío.

Federico GARCIA IZQUIERDA

TERRAZA DEL REINA VICTORIA

PEPITA VELAZQUEZ



Una Burrada

Si la noticia que leo no es un camelo o un churro, en Méjico se autoriza que vendan carne de burro.

Sin duda alguna, la carne de este paciente animal después de condimentada no debe saber muy mal.

Aparte del sacrificio que le reporta a esa raza que acuerden su defunción para venderla en la plaza, yo sé que el asno, se atreva de esto, porque considera que se le equipara al toro, al carnero y la ternera, y que se viene a decir de manera inconfundible que el hermano burro es igual que ellos comestible.

Es una buena medida esta que en Méjico acuerdan, y no tendrán el temor cuantos esta carne muerdan de que se agote la raza o encarezca, ante el consumo esta buena asnal familia pues por lo que yo presumo, es raza que se produce ea suficiente medida.

(Por lo menos, yo la veo que está bastante extendida).

En vista de esto, lectores, gana por lo que discurro bastante categoría el humilde hermano burro aunque le cueste la piel y sea un progreso bobo este del hermano asno nutriendo al hermano lobo para vengarse después, —este es un secreto a voces— ya que el que coma esta carne rebuznará y dará coces...

Saca-tapón

EDITORIALES EN 2.ª PLANA

Temas sederos LO QUE DIJIMOS Y EN LO QUE NOS RATIFICAMOS

Al margen de los libros nuevos por J. Cánovas y Albarracín

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES.

Gobierno Civil Visitas

El Señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Señor Marqués de Ordoño, Alcalde de esta capital; don Antonio García, Diputado Director del Manicomio Provincial; señor Marqués de Rozalejo, Asambleista; don Jerónimo Ramírez Xarriá, Concejal del Ayuntamiento de Murcia; don José Richard, Secretario de la Maestros de esta capital; don José Garrido, Alcalde de Campos del Río; don Germán Mauricio, Alcalde de Liria; don Manuel Liza; don Joaquín Noguero; don Cristóbal Campoy, Abogado de Cartagena; don Antonio Carrillo, jefe local de U. P. de Pinatar; don Angel P. Munuera, Secretario del Ayuntamiento de San Pedro del Pinatar; don Antonio Rocamora, Alcalde de Abanilla; señor Alcalde pedáneo de la Albatalla y comisión de vecinos.

Contestando a la consulta hecha por algunos maestros acerca de la creación de escuelas nacionales que se ha publicado últimamente en la Prensa, se manifiesta que esa creación no es aún definitiva, y que cuando lo sea se publicarán las vacantes en la «Gaceta de Madrid».

Habiéndose recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza algunos pases de revista de jubilados y pensionistas del Magisterio, se ruega a los señores Alcaldes remitan dicha documentación a la Delegación de Hacienda, a cuyo centro ha pasado este servicio.

Se hallan en la Sección administrativa de primera enseñanza, a disposición de los interesados los siguientes títulos profesionales.

Títulos de practicante de don Cayetano Berenguer, don Antonio Martínez Alcona don Agustín Muñoz María, don José Ruiz Caraballa, don Antonio Guardiola Marín, don Níquel Munera Acosta, don Guillermo López Fernández y don Emilio Cruz Ibañez.

Título de Licenciados en Farmacia de don Jesus Saenz de Tejada Jordan.

Títulos de Bachiller, de don Rodolfo Espá Mora, don Guillermo Pastor Moscardó, don Rogelio de Ochoa y Ruiz Capillas y doña Felisa Aciscala López Valero.

Título de maestro de don Antonio Rodríguez Conejero.

Estos interesados deberán pasar por la Sección a recoger sus títulos, presentando el efecto el certificado de haber hecho el depósito, la cédula personal y dos timbres móviles de 15 céntimos.

Como se trata de documento personal, no se entregará ningún título a tercera persona.

Se hallan en la Sección administrativa de primera enseñanza, a disposición de los interesados los siguientes títulos profesionales.

Títulos de practicante de don Cayetano Berenguer, don Antonio Martínez Alcona don Agustín Muñoz María, don José Ruiz Caraballa, don Antonio Guardiola Marín, don Níquel Munera Acosta, don Guillermo López Fernández y don Emilio Cruz Ibañez.

Título de Licenciados en Farmacia de don Jesus Saenz de Tejada Jordan.

Títulos de Bachiller, de don Rodolfo Espá Mora, don Guillermo Pastor Moscardó, don Rogelio de Ochoa y Ruiz Capillas y doña Felisa Aciscala López Valero.

Título de maestro de don Antonio Rodríguez Conejero.

Estos interesados deberán pasar por la Sección a recoger sus títulos, presentando el efecto el certificado de haber hecho el depósito, la cédula personal y dos timbres móviles de 15 céntimos.

Con creciente éxito continúa actuando en la Terraza del Hotel Reina Victoria la bellísima estrella del varieté Pepita Velázquez.

Lo selecto de su repertorio, la ajustada ejecución que a sus danzas sabe dar y la simpatía que emana de su graciosa figura, atraen a las mesas del Reina Victoria todas las noches a un numerosísimo público que sanciona con sus aplausos a la excelente artista y bellísima mujer.

Y ella, siempre sonriente, en perfecta eufonía, pone en sus bailes todo su espíritu, cautivando y atrayendo.

Su bello rostro, enmarcado por una hermosa melena refleja simpatía y ansias de agradar, que logra colmadamente.

En los couplets de su repertorio, discretamente seleccionados, encuentra Pepita Velázquez ocasión para subyugar al público con su voz agradabilísima.

Los días de actuación de Pepita Velázquez en la Terraza del Reina Victoria se cuentan y se contarán por llenos rebosantes.



Los días de actuación de Pepita Velázquez en la Terraza del Reina Victoria se cuentan y se contarán por llenos rebosantes.

Instrucción Pública

NOTAS DE LA SECCIÓN ADMINISTRATIVA

A la Dirección general se remiten varias reacciones comprensivas de las vacantes existentes en los escalafones de aumento gradual de sueldo, para cumplimiento del artículo 159 del vigente Estatuto general del Magisterio

—Se clasifica con el haber anual de 1032,50 pesetas el maestro de Dibujo de Lorca don Antonio Felices López.

Esta orden se le remite al interesado por conducto del alcalde de Lorca.

A don Alejandro Molí, presidente de la Asociación de maestros nacionales del partido de Totana se le traslada una orden de la Dirección general de 1.º Enseñanza para que se hagan determinadas modificaciones en el Reglamento que dicha Asociación ha presentado para su aprobación, sin cuyas reformas no podrá recaer acuerdo de la Superioridad.

—A doña Carmen Duarte, vecina de Jumilla, se le piden determinados documentos para poder concederle la pensión de orfandad que tiene solicitada.

—A los habilitados respectivos, se les participan las alteraciones habidas, para que formulen las nóminas de maestros del mes actual.

La subasta de la graduada de Cieza

La Dirección General de Primera Enseñanza comunica que ha sido adjudicada la su subasta de construcción de la Escuela Graduada de Cieza a don Tomás Gosálvez, por ser su proposición la más ventajosa entre las presentadas.

Le son devueltos los co-

respondientes resguardos a los demás postores, señores Torres, Martínez Garre y Ortiz Aroca.

Escuelas vacantes en la provincia

A la «Gaceta de Madrid», para su inserción, se remite relación de las escuelas vacantes en la provincia.

Estas son las siguientes: Las Arboledas (Archena), escuela mixta para maestro con 274 habitantes.

Santiago y Zarache (Murcia), con 2440 habitantes, a proveer el maestro.

Bullas, sección graduada de niños, con 6420 habitantes, para maestro.

Y Jumilla, una unitaria de niños, también para maestro, con 15.846 habitantes.

Consultas y avisos

Contestando a la consulta hecha por algunos maestros acerca de la creación de escuelas nacionales que se ha publicado últimamente en la Prensa, se manifiesta que esa creación no es aún definitiva, y que cuando lo sea se publicarán las vacantes en la «Gaceta de Madrid».

Habiéndose recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza algunos pases de revista de jubilados y pensionistas del Magisterio, se ruega a los señores Alcaldes remitan dicha documentación a la Delegación de Hacienda, a cuyo centro ha pasado este servicio.

Se hallan en la Sección administrativa de primera enseñanza, a disposición de los interesados los siguientes títulos profesionales.

Títulos de practicante de don Cayetano Berenguer, don Antonio Martínez Alcona don Agustín Muñoz María, don José Ruiz Caraballa, don Antonio Guardiola Marín, don Níquel Munera Acosta, don Guillermo López Fernández y don Emilio Cruz Ibañez.

Título de Licenciados en Farmacia de don Jesus Saenz de Tejada Jordan.

Títulos de Bachiller, de don Rodolfo Espá Mora, don Guillermo Pastor Moscardó, don Rogelio de Ochoa y Ruiz Capillas y doña Felisa Aciscala López Valero.

Título de maestro de don Antonio Rodríguez Conejero.

Estos interesados deberán pasar por la Sección a recoger sus títulos, presentando el efecto el certificado de haber hecho el depósito, la cédula personal y dos timbres móviles de 15 céntimos.

Como se trata de documento personal, no se entregará ningún título a tercera persona.

Se hallan en la Sección administrativa de primera enseñanza, a disposición de los interesados los siguientes títulos profesionales.

Títulos de practicante de don Cayetano Berenguer, don Antonio Martínez Alcona don Agustín Muñoz María, don José Ruiz Caraballa, don Antonio Guardiola Marín, don Níquel Munera Acosta, don Guillermo López Fernández y don Emilio Cruz Ibañez.

Título de Licenciados en Farmacia de don Jesus Saenz de Tejada Jordan.

Títulos de Bachiller, de don Rodolfo Espá Mora, don Guillermo Pastor Moscardó, don Rogelio de Ochoa y Ruiz Capillas y doña Felisa Aciscala López Valero.

Título de maestro de don Antonio Rodríguez Conejero.

Estos interesados deberán pasar por la Sección a recoger sus títulos, presentando el efecto el certificado de haber hecho el depósito, la cédula personal y dos timbres móviles de 15 céntimos.

El problema constitucional

La actitud de los expresidentes del Consejo y de las Cámaras

El expresidente del Senado señor Sánchez de Toca nos dice: «Lo más probable es que no acudamos a la Asamblea Nacional». —No desisten de su proyectada renmión aunque otra cosa se les haya atribuido. —El criterio individual y el criterio colectivo. —Próxima entrevista de Romanones y Sánchez de Toca. —La actitud del exministro señor Cambó

—¿En qué día aproxima damente?

—Pues en los primeros días del mes venidero.

Se les acusa dice nuestro compañero —de carecer ustedes de criterio personal, individual, propio, en fin, de obrar con «espíritu de ciego», evidenciando con ello la falta de consistencia de sus convicciones.

—Frente a ese parecer — responde el señor Sánchez de Toca—estimo que el criterio individual es secundario ante el criterio unánime. Y que este es el que en definitiva interesa. —¿No le parece a usted...?

—Pero en principio ¿cree usted que no irán a la Asamblea, verdad? ¿espera resueltamente el periodista.

«Desde luego, parece lo más probable».

Y comprendiendo la trascendencia de esta conjetura añade:

—Pero es prematuro hablar de ello...

Hay una pausa en el diálogo y a continuación pregunta el señor Sánchez de Toca con visible interés:

—Y Cambó, ¿sigue sin hablar sobre este asunto?

—Sigue reacio a toda manifestación sobre este punto concreto le respondemos. Ya sabe usted que una de sus características es la discreción y la parquedad en sus palabras.

—Si tiene usted razón. Y quizás sea lo que más convenga.

En estos momentos creo que no puedo ser más explícito; más adelante cambiaremos impresiones.

De nuevo, pues, hemos de conformarnos con leer entre líneas para obtener alguna orientación en esta pugna que en la vida política española se viene librando para encontrar la nueva modalidad constitucional que regule sus destinos, aunque ya es mucho saber, «que lo más probable» es que los expresidentes no vayan a la Asamblea Consultiva Nacional.

(Prohibida la reproducción)

Informaciones regionales

DE LA UNION DE TELÉFONOS

Con la natural satisfacción que se están iniciando en Cartagena las obras para la instalación del teléfono automático.

Simultáneamente, se instalará el servicio en Albufon, Balsicas, Torre Pacheco, Los Alcázares, San Javier, San Pedro del Pinatar, La Palma y Pozo Estrecho, siendo pro-

pósito de la Compañía, poder inaugurar estos servicios en unos seis u ocho meses.

Pues bien: nosotros vamos a rogar a la Teléfonica, ya que se ocupa de la implantación de su servicio en esta comarca, que no olvide varios lugares de ella que lo necesitan.

—Estos lugares son: Cabo de Palos, Los Nietos, Los Belones, Portmán, Roche y alguno más que escapa a nuestra memoria.

En estos lugares, no faltarán comerciantes solventes y serios que, como en El Algar, sirvan a la Compañía de manera conveniente para todos.

Hacemos votos porque nuestra indicación sea tenida en cuenta, pues la ocasión es la más propicia.

DE VERANEO

Marchó a Los Nietos, la familia de don Francisco Barado de Egea.

RESPONSAL

Lea usted diariamente

«INFORMACIONES»

«LA LIBERTAD»

LEVANTE AGRARIO liberal e independiente

conserva su espíritu inquieto y rebelde a través de los años que afirman nuestra personalidad.

No estamos sujetos por ningún PACTO

Hemos de decir a los colegas locales

SE PODRÁ ACTUAR CONTRA NOSOTROS, PERO NO SIN NOSOTROS

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

